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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft Sectie 13 – FOD Binnenlandse 
Zaken en Sectie 17 – FOD Federale Politie en 
Geïntegreerde Werking van het wetsontwerp 
houdende de derde aanpassing van de Algemene 
uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2021 
(DOC 55 1921/001 en 1920/002) besproken tijdens 
haar vergadering van 1 juni 2021.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING
VAN DE MINISTER VAN BINNENLANDSE 

ZAKEN, INSTITUTIONELE HERVORMINGEN EN 
DEMOCRATISCHE VERNIEUWING

Mevrouw Annelies Verlinden, minister van 
Binnenlandse Zaken, Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing, geeft toelichting bij de 
belangrijkste begrotingsaanpassingen in de secties 
Binnenlandse Zaken en de Federale Politie. Zij beperkt 
zich daarbij tot die aanpassingen die beleidsmatig het 
meest relevant zijn. De meer technische correcties of 
interne herverdelingen worden buiten beschouwing 
gelaten.

Wat het deel Binnenlandse Zaken betreft, is een 
eerste belangrijke aanpassing de toevoeging van extra 
personeels- en werkingskredieten voor de financie-
ring van 71 VTE bij voornamelijk het Crisiscentrum 
(NCCN), maar ook bij de diensten van de gouverneurs 
en de centrale diensten bij de FOD Binnenlandse 
Zaken. Het gaat in totaal om een bijkomende begro-
tingsinjectie van 3,2 miljoen euro, verdeeld over het 
Crisiscentrum (2,6 miljoen euro), de diensten van de 
gouverneurs (417 000 euro) en de FOD Binnenlandse 
Zaken (171 000 euro).

Deze bijkomende middelen moeten een aantal reeds 
doorgevoerde of lopende aanwervingen financieren bij 
de diensten van Binnenlandse Zaken die rechtstreeks 
met het COVID-19-crisisbeheer geconfronteerd worden. 
Bij de budgetcontrole van 2022 zal geëvalueerd worden 
of, en zo ja, in welke mate de personeelsversterking 
structureel verankerd dient te worden.

Er werd recent reeds uitgebreid toelichting gegeven 
over het cyberincident bij de FOD Binnenlandse Zaken. 
Bij de begrotingscontrole heeft de Ministerraad beslist 
de FOD Binnenlandse Zaken extra ICT-kredieten toe te 
kennen. In die extra middelen wordt voorzien voor de 
buitengewone en dringende kosten die gepaard gaan 
met een risico-identificatie, risicomitigatie, de uitbouw 
van een veilige IT-omgeving en een opvolgende he-
ropbouwfase. Het betreft een bedrag van 5,6 miljoen euro 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné la section 13 – SPF 
Intérieur et la section 17 – SPF Police fédérale et foncti-
onnement intégré du projet de loi contenant le troisième 
ajustement du Budget général des dépenses pour l’année 
budgétaire 2021 (DOC 55 1921/001 et 1920/002) au 
cours de sa réunion du 1er juin 2021.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF
DE LA MINISTRE DE L’INTÉRIEUR,

DES RÉFORMES INSTITUTIONNELLES ET
DU RENOUVEAU DÉMOCRATIQUE

Mme Annelies Verlinden, ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau démocrati-
que, commente les principaux ajustements budgétaires 
concernant les sections Intérieur et Police fédérale. À cet 
égard, elle se limitera aux ajustements les plus pertinents 
sur le plan politique. Les corrections plus techniques 
ou les redistributions internes ne seront pas abordées.

En ce qui concerne la partie Intérieur, un premier 
ajustement important concerne l’ajout de crédits de 
personnel et de fonctionnement supplémentaires en vue 
du financement de 71 ETP, principalement au Centre 
de crise (NCCN), mais aussi dans les services des 
gouverneurs et les services centraux du SPF Intérieur. 
Il s’agira au total d’une injection budgétaire supplémen-
taire de 3,2 millions d’euros, répartie entre le Centre de 
crise (2,6 millions d’euros, les services des gouverneurs 
(417 000 euros) et le SPF Intérieur (171 000 euros).

Ces moyens supplémentaires doivent permettre de 
financer des recrutements déjà réalisés ou en cours au 
sein des services du SPF Intérieur directement confrontés 
à la gestion de la crise du COVID-19. Lors du contrôle 
budgétaire de 2022, on évaluera si, et le cas échéant, 
dans quelle mesure le renforcement du personnel doit 
être pérennisé de manière structurelle.

Le cyberincident qui a touché le SPF Intérieur a déjà 
été largement commenté récemment. Dans le cadre du 
contrôle budgétaire, le Conseil des ministres a décidé 
d’octroyer des crédits ICT supplémentaires au SPF 
Intérieur. Ces moyens supplémentaires doivent permet-
tre de couvrir les coûts urgents extraordinaires liés à 
l’identification des risques, à l’atténuation des risques, 
au développement d’un environnement informatique 
sécurisé et à une phase ultérieure de reconstruction. Il 
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werkingskredieten en een half miljoen euro investe-
ringskredieten in 2021. Deze werden opgenomen op 
het bestaansmiddelenprogramma van de afdeling 
Beheersorganen. Ook de volgende jaren zal de FOD 
extra investeringen moeten doen voor de heropbouw 
van de IT-omgeving. Bij de begroting voor 2022 zal 
bekeken worden welke middelen daarvoor vrijgemaakt 
moeten worden.

Over de begroting van de politie werd in de commissie 
reeds uitgebreid gesproken naar aanleiding van de initieel 
niet-voorziene financiering van het eindeloopbaanregime 
bij de politie, of kortweg NAVAP. In het bijzonder gaat het 
over de compensatie van deze kosten bij de lokale politie.

Zoals aangekondigd, werden bij deze budgetcontrole 
bijkomende middelen vrijgemaakt om de lokale politie-
zones te compenseren voor de vergoeding die zij dienen 

uit te keren aan politiemensen die NAVAP opnemen. Het 
gaat in totaal om 32,9 miljoen euro die via een specifiek 
subsidiesysteem aan de lokale zones uitgekeerd kan 
worden. Het subsidiebesluit wordt in de loop van de 
volgende weken aan de Ministerraad voorgelegd. Deze 
overdracht van 32,9 miljoen euro is een netto-overdracht. 
In tegenstelling tot de voorbije jaren wordt niet in een 
compensatie vanuit het pensioenfonds van de lokale 
besturen voorzien, mede gelet op de precaire financiële 
toestand van dit fonds.

Ook voor de federale politie wordt in een compensatie 
voorzien. Hiervoor werd iets meer dan 39 miljoen euro 
vrijgemaakt. Aldus wordt de federale politie integraal 

gecompenseerd voor de NAVAP-kosten en zijn de 
budgettaire voorwaarden vervuld om haar operationele 

capaciteit op peil te houden.

Ten slotte gaat de minister in op enkele zaken die 
niet in de tabellen bij Binnenlandse Zaken en de politie 
zijn opgenomen, maar die wel een relevante budgetui-
tvoering betreffen.

Voor Binnenlandse Zaken werd via de interdeparte-
mentale provisie 25 miljoen euro vrijgemaakt als extra 
begrotingsinjectie voor de lokale hulpverleningszones. 
Met deze eerste stap in 2021 werden de dotaties aan de 
hulpverleningszones en aan de Brusselse dienst voor 
brandbestrijding en dringende medische hulp met 16,44 % 
verhoogd. Zoals aangekondigd in de beleidsnota, is er 
op termijn een evolutie naar een federale financiering 
van bijna 200 miljoen euro, wat een veel evenwichtiger 
beeld geeft dan de voorbije jaren.

s’agit d’un montant de 5,6 millions d’euros de crédits de 
fonctionnement et d’un demi-million d’euros de crédits 
d’investissement en 2021. Ces crédits ont été inscrits au 
programme de subsistance de la division Organes de 
gestion. Au cours des années suivantes, le SPF devra 
également réaliser des investissements supplémentaires 
afin de reconstruire l’environnement informatique. Dans 
le cadre du budget relatif à 2022, on déterminera quels 
moyens devront être dégagés à cet effet.

Le budget de la police a déjà été largement com-
menté en commission dans le cadre de la discussion 
du financement initialement non prévu du régime de 
fin de carrière à la police (NAPAP en abrégé). Il s’agit, 
en particulier, de compenser ces coûts au niveau de la 
police locale.

Comme annoncé, des moyens supplémentaires ont été 
dégagés lors de ce contrôle budgétaire afin de dédom-
mager les zones de police locale pour les indemnités 

qu’elles doivent verser aux policiers qui recourent au 
régime NAPAP. Il s’agit d’un montant total de 32,9 mil-
lions d’euros qui pourra être versé aux zones de police 
locales par le biais d’un système de subvention spéci-
fique. L’arrêté de subvention sera soumis au Conseil 
des ministres dans le courant des prochaine semaines. 
Ce transfert de 32,9 millions d’euros sera un transfert 
net. Contrairement aux années précédentes, aucune 
compensation ne sera fournie par le fonds de pension 
des administrations locales, notamment en raison de la 
situation financière précaire de ce fonds.

Une compensation est également prévue pour la 
police fédérale. Un peu plus de 39 millions d’euros ont 
été débloqués à cette fin. Le coût du régime NAPAP 

supporté par la police fédérale sera donc intégralement 
compensé et les conditions budgétaires sont remplies 

pour assurer le maintien de sa capacité opérationnelle.

La ministre évoque enfin un certain nombre de points 
qui ne sont pas repris dans les tableaux relatifs au 
département de l’Intérieur et à la police, mais qui sont 
pertinents par rapport à l’exécution du budget.

Pour le département de l’Intérieur, 25 millions d’euros 
ont été débloqués par le biais de la provision interdé-
partementale et ajoutés au budget affecté aux zones 
de secours locales. Compte tenu de ce premier pas 
en 2021, les dotations aux zones de secours et au ser-
vice d’incendie et d’aide médicale urgente de la région 
de Bruxelles-Capitale ont été augmentées de 16,44 %. 
Comme annoncé dans la note de politique générale, 
on se dirige à terme vers un financement fédéral de 
près de 200 millions d’euros, ce qui donne une image 
beaucoup plus équilibrée que les années précédentes.
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Ook wordt via de interdepartementale provisie een 
enveloppe van 50 miljoen euro vrijgemaakt voor de 
federale politie. De invulling van dit investeringsbudget 
werd door de politie opgemaakt en doorloopt thans het 
goedkeuringstraject met het oog op de voorlegging aan 
de Ministerraad op korte termijn.

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Joy Donné (N-VA) gaat in op de einde-
loopbaanregeling voor het politiepersoneel (NAVAP). 
Hopelijk is 2021 het laatste jaar waarin voor een over-
gangsregeling wordt gezorgd. In 2020 gold nog een 
volledige tenlasteneming voor zowel de federale als de 
lokale politie. De voorliggende begrotingsdocumenten 
geven aan dat de administratie ook voor 2021 het volledige 
bedrag heeft gevraagd, maar daar van het departement 
Begroting een negatief antwoord op heeft gekregen. De 
minister heeft vervolgens tijdens het begrotingsconclaaf 
slechts een stuk gekregen van wat werd gevraagd. 
Naast de kosten voor de blijvers en de vertrekkers bij 
de federale politie worden voor de lokale politie enkel de 
kosten voor de vertrekkers ten laste genomen. De lokale 
politie ontvangt aldus slechts ongeveer een derde van 
het bedrag voor het jaar 2020. Ook het gesolidariseerd 
pensioenfonds werd in 2020 gevrijwaard.

Waarom werd toch niet een laatste maal – va-
naf 2022 zal normaliter een structureel regime gelden 
– voor een volledige financiering gezorgd?

De minister heeft gesteld dat de VVSG tevreden is 
met de regeling voor 2021. Het standpunt van de VVSG 
is genuanceerd: zij is tevreden dat het gesolidariseerd 
pensioenfonds niet meer belast wordt, maar is wellicht 
niet tevreden met het feit dat de politiezones die met 
NAVAP werken twee derde van hun inkomsten (voor in 
totaal een bedrag van 70 miljoen euro) zien verdwijnen.

De politieke beslissing omtrent de NAVAP voor 2020 
werd bovendien reeds in maart 2021 genomen. Vandaag, 
op 1 juni 2021, hebben de lokale besturen nog steeds 
geen formeel bericht ontvangen over deze drastische 
inkrimping van de middelen. Waarom is dat nog niet 
gebeurd?

Mevrouw Yngvild Ingels (N-VA) merkt op dat in de 
werkingskredieten 22,9 miljoen euro en in de vastleg-
gingskredieten 32,7 miljoen euro extra werd gevraagd. 
Een groot stuk daarvan is bestemd voor de Europese 

Toujours par le biais de la provision interdépartemen-
tale, une enveloppe de 50 millions d’euros a été prévue 
pour la police fédérale. La police a élaboré les détails 
de ce budget d’investissement, qui suit actuellement 
la procédure d’approbation en vue de sa soumission 
prochaine au Conseil des ministres.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M. Joy Donné (N-VA) revient sur le régime de fin de 
carrière pour le personnel de police (NAPAP). L’intervenant 
espère que 2021 sera la dernière année au cours de 
laquelle une disposition transitoire sera appliquée. 
En 2020, il y avait encore une prise en charge complète 
des coûts, tant pour la police fédérale que pour la police 
locale. Les documents budgétaires à l’examen indiquent 
que l’administration a également demandé le montant 
total pour 2021 mais qu’elle a reçu une réponse négative 
du département du Budget. Ensuite, lors du conclave 
budgétaire, la ministre n’a obtenu qu’une partie de ce 
qui avait été demandé. Si, à la police fédérale, les coûts 
de ceux qui restent et de ceux qui partent sont couverts, 
à la police locale, en revanche, seuls les coûts de ceux 
qui partent sont pris en charge. La police locale ne re-
cevra donc qu’environ un tiers du montant prévu pour 
l’année 2020. Par ailleurs, le fonds de pension solidarisé 
a également été garanti en 2020.

Pourquoi n’a-t-on pas prévu une dernière fois un 
financement complet, sachant qu’à partir de 2022, un 
régime structurel sera en principe appliqué?

Selon la ministre, la VVSG est satisfaite de 
l’arrangement pour 2021. En réalité, la position de la 
VVSG est nuancée: si elle salue le fait que le fonds de 
pension solidarisé ne sera plus taxé, elle ne se réjouit 
sans doute pas du fait que les zones de police qui travail-
lent avec la NAPAP verront deux tiers de leurs revenus 
(soit un total de 70 millions d’euros) disparaître.

En outre, la décision politique concernant la NAPAP 
pour l’année 2020 a déjà été prise en mars 2021. 
Aujourd’hui, le 1er juin 2021, les administrations locales 
n’ont toujours pas reçu de notification officielle concer-
nant cette réduction drastique du financement. Pourquoi 
n’ont-elles pas encore été informées?

Mme Yngvild Ingels (N-VA) fait observer que 22,9 mil-
lions d’euros supplémentaires ont été demandés en 
crédits de fonctionnement et 32,7 millions d’euros en 
crédits d’engagement. Une grande partie de cet argent 
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fondsen. Dat zou te maken hebben met een liquiditeit-
sprobleem. Kan dit nader worden toegelicht?

Voorts stelt de spreekster in het programma 4 (de 
financiering van de gemeenten, gewesten en andere 
instellingen) bedragen vast van meer dan 3 miljoen euro 
en 10 miljoen euro voor de betaling voor de derving van 
opcentiemen voor de agglomeratie van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest (DOC 55 1921/001, blz. 61). 
Kunnen deze bedragen worden verklaard?

Daarnaast wordt gewerkt met een interdepartemen-
tale provisie. Waarom worden de middelen niet meteen 
toegewezen aan de basisallocaties?

Voor de politie kan een daling van de middelen wor-
den vastgesteld (met meer dan 19 miljoen euro) voor 
de werking van de algemene directie van het middelen-
beheer (DGR) (DOC 55 1921/001, blz. 773). Tevens is 
er een besparing in de personeelsuitgaven voor het 
gedetacheerd personeel met ongeveer 7 miljoen euro 
(DOC 55 1921/001, blz. 775). Wat is de ratio achter deze 
besparingen?

De heer Eric Thiébaut (PS) wijst erop dat de begroting-
saanpassing inzake de geïntegreerde politie voornamelijk 
de vrijmaking van 32,9 miljoen euro ten behoeve van de 
politiezones betreft, ter financiering van de non-activiteit 
voorafgaand aan het pensioen (NAVAP), en dat wordt 
voorzien in 39,5 miljoen euro voor dezelfde post betref-
fende de federale politie. De PS-fractie is ingenomen met 
die begrotingsaanpassing; aldus kan het gesolidariseerd 
pensioenfonds van de provinciale en lokale besturen, 
dat fors werd gekortwiekt als gevolg van de financiering 
waarin vorige regering, immers worden gespaard.

Voorts worden vrij grote bewegingen binnen de per-
soneelsenveloppen vastgesteld. Zo wijst de spreker op 
een stijging ten belope van bijna 19 miljoen euro voor de 
Algemene Leiding, Geïntegreerde Werking en Coördinatie 
(CG en ATS), een stijging met 4,5 miljoen euro voor de 
gerechtelijke politie, en een daling met 19 miljoen euro 
voor de Algemene Directie van het middelenbeheer en 
de informatie. Waarmee komen die bewegingen ove-
reen? Voor welke diensten heeft dit gevolgen? Betreft 
het interne reorganisaties en zo ja, welke? Waarom 
worden die doorgevoerd?

Inzake sectie 13 van de begroting (FOD Binnenlandse 
Zaken), wijst de heer Thiébaut erop dat de kredieten voor 
de personeelsuitgaven van het Nationaal Crisiscentrum 
aanzienlijk stijgen. Hoe komt dat? Betreft het een opwaar-
dering van die diensten, of krijgen ze meer middelen 
in het raam van het beheer van de pandemie? Zo ja, 

est destinée aux fonds européens. Ce serait apparem-
ment lié à un problème de liquidités. La ministre peut-elle 
donner plus d’explications à ce sujet?

Par ailleurs, dans le programme 4 (Financement 
des communes, des régions et autres institutions), 
l’intervenant constate que des montants de plus de 3 mil-
lions d’euros et de 10 millions d’euros sont prévus pour le 
paiement des crédits non perçus des centimes addition-
nels de l’agglomération à la Région de Bruxelles-capitale 
(DOC 55 1921/001, p. 61). Ces montants peuvent-ils 
être expliqués?

En outre, il est recouru à une provision interdéparte-
mentale. Pourquoi les moyens ne sont-ils pas immédi-
atement affectés aux allocations de base?

Pour la police, l’intervenant constate une diminution 
des moyens (de plus de 19 millions d’euros) affectés au 
fonctionnement de la Direction générale de la gestion 
des ressources (DGR) (DOC 55 1921/001, p. 773). Il note 
également une économie d’environ 7 millions d’euros sur 
les dépenses de personnel pour le personnel détaché 
(DOC 55 1921/001, p. 775). Quelle est la justification de 
ces économies?

M. Eric Thiébaut (PS) constate qu’en ce qui concerne 
la police intégrée, l’essentiel de l’ajustement réside 
dans la mobilisation de 32,9 millions d’euros au profit 
des zones de police pour le financement de la NAPAP 
et de 39,5 millions d’euros pour le même poste en ce 
qui concerne la Police fédérale. Le groupe PS se réjouit 
de cette ajustement budgétaire qui permet d’épargner 
le fonds solidarisé des administrations provinciales et 
locales lourdement impacté dans le cadre du financement 
opéré par le gouvernement précédent.

Par ailleurs, on doit constater des mouvements as-
sez importants à l’intérieur des enveloppes de person-
nel. L’intervenant relève une augmentation de près 
de 19 millions d’euros pour la Direction générale, le 
Fonctionnement intégré et la Coordination (CG et SAT), 
de 4,5 millions d’euros pour la police judiciaire, et une 
diminution de 19 millions d’euros à la Direction générale 
de la gestion des ressources et de l’information. À quoi 
correspondent ces mouvements? Quels sont les services 
impactés? S’agit-il de réorganisations internes et si oui, 
lesquelles? Quelle en est la raison?

En ce qui concerne la section 13 du budget – SPF 
Intérieur, M. Thiébaut observe que les crédits prévus 
pour les dépenses de personnel du Centre de crise 
augmentent de manière significative. Quelle en est la 
raison? S’agit-il de revaloriser ces services ou de les 
renforcer dans le cadre de la gestion de la pandémie? Si 
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dan is het verbazingwekkend dat dit pas nu en via een 
begrotingsaanpassing gebeurt. Indien het de bezoldiging 
betreft van de 71 VTE’s die in dienst werden genomen als 
gevolg van een akkoord binnen de Kern van juli 2020, wil 
de spreker weten hoezo die bedragen niet in de initiële 
begroting werden opgenomen.

Zou de minister voorts kunnen aangeven waarom 
de kredieten voor de informatica-uitgaven van de 
FOD Binnenlandse Zaken met 5,5 miljoen euro wor-
den opgetrokken?

Tot slot is de spreker ingenomen met de herwaardering 
ten belope van 13 miljoen euro voor de Brusselse zones.

De heer Nabil Boukili (PVDA-PTB) wijst erop dat 

voor het begrotingsjaar 2021 besparingen van 0,89 % 
werden opgelegd aan het departement Binnenlandse 
Zaken en aan de politie. De politie moest zelfs 2,7 % op 
de personeelsuitgaven besparen. De aan het Parlement 
voorgelegde begrotingsaanpassing verandert niets aan 
die situatie. De spreker vindt zulks problematisch in de 
huidige context: de ordediensten, inzonderheid de nabi-
jheidspolitie, geven immers aan dat ze overbelast zijn.

Voorts wijst de spreker erop dat de beheersorganen 
en het Nationaal Crisiscentrum met meer middelen uit dit 
nieuwe boekjaar komen. Uiteraard is het begrijpelijk dat 
het Nationaal Crisiscentrum extra middelen moet krijgen, 
maar gaat die redenering ook niet op voor de eerstelijns-
diensten zoals de politie of de hulpverleningszones? Zou 
men daartoe niet de provisionele kredieten ter bestrijding 
van de pandemie kunnen gebruiken?

Quid met de toewijzing van 39 miljoen euro aan 
de federale politie? Hoe zullen die kredieten worden 
verdeeld?

Voorts heeft de heer Boukili kritiek op het oneigenlijk 
gebruik van de interdepartementale provisie. Het Rekenhof 
heeft meermaals opgemerkt dat het systematische 
gebruik van die provisie afbreuk doet aan het speciali-
teitsbeginsel van de begroting. Voorts bemoeilijkt zulks 
in grote mate het toezicht door het Parlement, hetgeen 
ondemocratisch is.

Tot slot heeft de PVDA-PTB-fractie bedenkingen bij 
de prioriteiten van de minister en van haar departement. 
De heer Boukili is immers verbaasd dat de politiezone 
Brussel-Zuid heeft beslist oorlogswapens ten belope 
van 66 000 euro aan te schaffen. Zouden die middelen 
niet beter kunnen worden benut om de nabijheidspolitie 
te herfinancieren?

Mevrouw Vanessa Matz (cdH) is verheugd dat de in 
het raam van de begrotingsaanpassing vrijgemaakte 

c’est le cas, c’est surprenant de ne le faire que maintenant 
et par voie d’ajustement. S’il s’agit de la rémunération 
des 71 ETP engagés suite à un accord au sein du kern 
de juillet 2020, comment et pourquoi ces montants n’ont-
ils pas été inscrits au budget initial?

La ministre peut-elle expliquer ce que recouvre 
l’augmentation de 5,5 millions des crédits prévus pour 
les dépenses informatiques du SPF intérieur?

Enfin, l’intervenant se félicite de la revalorisation à 
hauteur de 13 millions des zones bruxelloises.

M. Nabil Boukili (PVDA-PTB) rappelle que pour l’année 

budgétaire 2021, les départements de l’Intérieur et de la 
Police se sont vus imposer des économies de 0,89 %. 
Pour la police, une économie de 2,7 % devait même être 
réalisée sur les dépenses de personnel. L’ajustement 
budgétaire soumis au Parlement ne modifie en rien cette 
situation. L’intervenant juge cela problématique dans le 
contexte actuel: les forces de l’ordre et, en particulier la 
police de proximité, se disent en effet débordés.

Par ailleurs, il constate que les organes de gestion et 
le Centre de crise sortent renforcés de ce nouvel exercice 
budgétaire. On peut évidemment comprendre la nécessité 
de donner des moyens supplémentaires au Centre de 
crise, mais le même raisonnement ne vaut-il pas pour 
les services de première ligne comme la police ou les 
zones de secours? Ne pourrait-on pas puiser dans les 
crédits provisionnels visant à lutter contre la pandémie?

Qu’en est-il de l’affectation des 39 millions d’euros 
à la police fédérale? Comment ces crédits seront-ils 
distribués?

Par ailleurs, M. Boukili critique l’usage abusif qui 
est fait de la provision interdépartementale. Comme la 
Cour des comptes l’a souligné à de multiples reprises, 
le recours systématique à cette provision méconnait le 
principe de spécialité budgétaire. Il rend par ailleurs le 
contrôle du Parlement particulièrement difficile, ce qui 
est anti-démocratique.

Enfin, le groupe PVDA-PTB exprime par ailleurs ses 
doutes sur les priorités de la ministre et de son dépar-
tement. M. Boukili s’étonne en effet de la décision de la 
zone de police de Bruxelles-Midi de se doter d’armes de 
guerre pour un montant de 66 000 euros. Ne serait-il pas 
préférable de consacrer ces montants au refinancement 
de la police de proximité?

Mme Vanessa Matz (cdH) se réjouit qu’une partie 
des montants supplémentaires libérés dans le cadre 
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extra middelen deels aan de financiering van de NAVAP 
zullen worden toegewezen. Men kan echter niet om de 
vaststelling heen dat die middelen niet alle kosten voor 
de politiezones dekken. Hoe komt dat? Welke pistes 
worden in het vooruitzicht gesteld om in de toekomst 
een meer structurele financiering te waarborgen?

Alle directies krijgen bijkomende kredieten voor de 
personeelsfinanciering, behalve de Algemene Directie van 
het middelenbeheer en de informatie, die nochtans een 
essentiële functie heeft inzake ICT, informatievergaring 
en -verwerking alsook het beheer van de communicatie-
systemen. Is zulks niet in strijd met de ambities die de 
minister in haar beleidsnota te kennen geeft, teneinde 
ervoor te zorgen dat de politie inzet op digitale innovatie 
met het oog op de evolutie naar een moderne, mobiele 
en informatiegestuurde politie? Hoe denkt de minister die 
doelstelling te verwezenlijken als de begrotingsmiddelen 
daarvoor ontbreken? Wat verantwoordt het verschil in 
behandeling ten opzichte van de andere directies van 
de federale politie?

Vervolgens gaat de spreekster in op de jaarlijks 
aan de politiezones toegekende aanvullende subsi-
die “verkeersveiligheid” die wordt gestijfd door het 
Verkeersveiligheidsfonds. De enveloppe van 230 000 euro 
die in het kader van de begrotingsaanpassing is uitgetrok-
ken, is kennelijk miniem in vergelijking met de verwachtin-
gen van de politiezones. Wat verantwoordt dat bedrag? 
Kan de minister de gevolgen van de staatshervorming 
voor het beheer van voormeld fonds toelichten? Heeft 
de Federale Staat nog een rol te spelen?

Ook de rekrutering van de politiemensen blijft een 
pijnpunt: het van vorige regeringen overgeërfde tekort blijft 

groot. Kan de minister van de huidige situatie een stand 
van zaken opmaken, gelet op haar ambitie om 1 600 extra 

agenten te werven? Hoeveel voltijdequivalenten (VTE) 
telt de Directie Veiligheid (DAB)?

Mevrouw Matz merkt op dat de begroting voor 2021 en 
de ter bespreking voorliggende aanpassing een daling 
te zien geven van de aan de hulpverleningszones toege-
kende kredieten. Wanneer zal dat budget daadwerkelijk 
worden opgetrokken om aan de verwachtingen van de 
zones tegemoet te komen?

Ten slotte betreurt de spreekster dat het budget van 
de Veiligheid van de Staat en van het OCAD niet signi-
ficant is verhoogd. Die entiteiten, waarvan de budgetten 
tijdens de vorige regeerperiode waren afgeroomd, worden 
stiefmoederlijk behandeld binnen het veiligheidsbeleid. 
De recente actualiteit toont nochtans opnieuw aan hoe 
belangrijk het is in de werking van die instanties te 
investeren.

de l’ajustement budgétaire soit affectée au financement 
de la NAPAP. Force est toutefois de constater que ces 
montants ne permettent pas de compenser l’ensemble 
des coûts pour les zones de police. Quelle en est la rai-
son? Quelles sont les pistes envisagées afin de garantir, 
pour l’avenir, un financement plus structurel?

Toute les directions reçoivent des crédits supplémen-
taires pour le financement du personnel, à l’exception de 
la Direction générale de la gestion des ressources et de 
l’information qui a pourtant un rôle essentiel en matière 
d’ICT, de collecte et d’exploitation des informations et de 
gestion des systèmes de communication. N’est-ce pas 
contradictoire avec les ambitions affichées par la ministre 
dans sa note de politique générale de faire en sorte que 
la police mise sur l’innovation digitale afin d’évoluer vers 
une police moderne, mobile et guidée par l’information? 
Comment la ministre compte-t-elle atteindre cet objectif 
si les moyens budgétaires pour y parvenir font défaut? 
Qu’est-ce qui justifie la différence de traitement avec les 
autres directions de la Police fédérale?

L’intervenante aborde ensuite la subvention complé-
mentaire “sécurité routière” attribuée annuellement aux 
zones de police et qui est alimentée par le Fonds des 
amendes. L’enveloppe de 230 000 euros prévue dans 
le cadre de l’ajustement budgétaire semble minime 
face aux attentes des zones de police. Qu’est-ce qui 
justifie ce montant? La ministre peut-elle détailler les 
conséquences de la réforme de l’État sur la gestion du 
Fonds précité? L’État fédéral a-t-il encore un rôle à jouer?

La question du recrutement des policiers reste éga-
lement un point névralgique: le déficit, hérité des gou-

vernements précédents, reste important. La ministre 
peut-elle donner un état de la situation actuelle compte 

tenu de son ambition de recruter 1 600 agents supplé-
mentaires? Combien d’équivalents temps plein (ETP) 
compte la Direction de la Sécurisation (DAB)?

Mme Matz remarque que le budget 2021 et l’ajustement 
à l’examen témoignent d’une diminution des crédits al-
loués aux zones de secours. Quand ce budget sera-t-il 
effectivement augmenté pour répondre aux attentes 
des zones?

Enfin, l’intervenante déplore que le budget de la 
Sécurité de l’État et de l’OCAM n’augmente pas de 
manière significative. Ces entités dont les budgets ont 
été rabotés au cours de la précédente législature sont 
les parents pauvres de la politique de sécurité. Pourtant, 
l’actualité récente démontre à nouveau l’importance 
d’investir dans le fonctionnement de ces organes.
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De heer Bert Moyaers (Vooruit) is tevreden dat ook 
voor 2021 een oplossing werd gevonden voor de ein-
deloopbaanregeling voor de politie. Tegelijk kijkt hij uit 
naar een structurele oplossing vanaf 2022.

Positief is tevens dat voor het departement 
Binnenlandse Zaken in een bedrag van 6,2 miljoen euro 
wordt voorzien voor cyberveiligheid, naast het bedrag 
van 2,3 miljoen euro op het budget van de Kanselarij van 
de eerste minister. Het toont aan dat het thema eindelijk 
serieus wordt genomen. Tijdens de voorbije weken is het 
belang daarvan het belang duidelijk gebleken. Waarvoor 
zal het budget van 6,2 miljoen euro worden aangewend?

B. Antwoorden van de minister

De minister beaamt dat de eindeloopbaanregeling voor 
de politie (NAVAP) gepaard gaat met een aanzienlijke som 
geld. Om die reden werd een evenwicht gezocht tussen 
enerzijds de doelstellingen van de regeling en anderzijds 
datgene wat van de betrokken werkgever verwacht kan 
worden op financieel vlak. Voor de federale politie is de 
federale overheid de werkgever. Daar werd de keuze 
gemaakt om als werkgever de personeelskredieten 
op het niveau van 2020 te houden. In het geval van de 
lokale politie is de federale overheid niet de werkgever. 
Daar worden de kosten gecompenseerd voor de lokale 
besturen als gevolg van de effectieve non-activiteit (het 
vertrekkend personeel). Voor het personeel dat actief 
blijft, en dus deel blijft uitmaken van het korps van de 
lokale politiediensten, ligt dat anders. De weddelast van 
die personen, die productief blijven, blijft ten laste van 
hun werkgever, zijnde de betrokken lokale politiezones. 
De netto-overdracht ten aanzien van de lokale besturen 
is bovendien nog nooit zo hoog geweest als dit jaar. Dat 

is het gevolg van de schrapping van het ten laste nemen 
vanuit het pensioenfonds. Het resultaat van dat alles is 

een redelijk evenwicht binnen de bestaande budgettaire 
context. Ook de VVSG en de lokale besturen konden de 
redelijkheid van de regeling erkennen. Van de commu-
nicatie van de beslissing aan de lokale besturen wordt 
op dit moment werk gemaakt. Een systeem waarbij een 

volledige tenlasteneming wordt toegezegd en in de loop 
van het werkingsjaar blijkt dat bepaalde fondsen niet 
langer beschikbaar zijn, zou in de praktijk geen antwoord 
bieden op de wensen van de lokale besturen.

Over de structurele oplossing voor de NAVAP werd 
nog geen beslissing genomen. Dat element zal worden 
ingebed in het ruimere pensioendebat dat de komende 
maanden grondig wordt gevoerd.

De bijkomende kredieten voor de Europese fondsen 
zijn nodig om de vereffeningen van de projecten door 
te voeren.

M. Bert Moyaers (Vooruit) se réjouit qu’une solution 
ait aussi été trouvée pour 2021 en ce qui concerne le 
régime de fin de carrière de la police. Cependant, il 
espère une solution structurelle à partir de 2022.

Il est également positif que, pour le département de 
l’Intérieur, un montant de 6,2 millions d’euros soit prévu 
pour la cybersécurité, en plus du montant de 2,3 mil-
lions d’euros dans le budget de la Chancellerie du 
premier ministre. Cela montre que le sujet est enfin pris 
au sérieux. Son importance a été clairement démontrée 
ces dernières semaines. À quoi le budget de 6,2 mil-
lions d’euros servira-t-il?

B. Réponses de la ministre

La ministre convient que le régime de fin de carrière 
de la police (NAPAP) représente une somme d’argent 
considérable. C’est pourquoi un équilibre a été recher-
ché entre les objectifs du régime, d’une part, et ce que 
l’on peut attendre de l’employeur concerné sur le plan 
financier, d’autre part. Les autorités publiques fédéra-
les, employeur de la police fédérale, ont fait le choix de 
maintenir les crédits de personnel au niveau de 2020. 
Les autorités publiques fédérales ne sont toutefois pas 
l’employeur de la police locale. En ce qui concerne ce 
niveau, le coût de l’inactivité effective (coût du personnel 
qui part) est compensé pour les administrations locales. 
La situation est différente pour le personnel qui reste 
actif, et qui continue donc à faire partie de la police lo-
cale. La charge salariale de ces personnes, qui restent 
productives, restera à la charge de leur employeur, 
c’est-à-dire des zones de police locales concernées. 
En outre, le transfert net à l’égard des administrations 
locales n’a jamais été aussi élevé que cette année. C’est 

la conséquence de la suppression de la prise en charge 
à partir du fonds de pension. Le résultat de toutes ces 

opérations se traduit par un équilibre raisonnable dans 
le contexte budgétaire existant. La VVSG et les admi-
nistrations locales ont également reconnu le caractère 
raisonnable du régime. La communication de la décision 
aux administrations locales est actuellement en cours. 

Si le système prévoit une prise en charge complète et 
qu’il apparaît, dans le courant de l’année de fonction-
nement, que certains fonds ne sont plus disponibles, 
cette solution ne répondra pas, en pratique, aux souhaits 
des administrations locales.

Aucune décision n’a encore été prise en vue d’une 
solution structurelle pour le régime NAPAP. Cet élément 
fera partie du débat plus large sur les pensions qui sera 
finalisé dans les mois à venir.

Des crédits supplémentaires pour les fonds euro-
péens sont nécessaires afin de réaliser les liquidations 
des projets.
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Wat de kredieten voor het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest betreft, stipt de minister aan dat de aanpassingen 
zijn gebeurd op basis van de verwezenlijkingen van 2020. 
De stijging van de dotaties voor de Brusselse “Dode 
Hand” is een gevolg van de werking van de bijzondere 
financieringswet. Er wordt daarbij enkel akte genomen 
van de cijfers die de FOD Financiën meedeelt.

Hetzelfde geldt voor de middelen van de Directie van 
de politionele informatie en de ICT-middelen (DRI); ook 
daar gaat het om louter interne technische compensaties. 
De bijkomende middelen voor ICT zullen in het licht van 
de recente cyberaanval zonder twijfel worden aangewend 
voor de versterking van de cyberveiligheid (de beveiliging 
van het datanetwerk van de FOD Binnenlandse Zaken).

Ook het werken met een interdepartementale provi-
sie is het gevolg van een vraag van het departement 
Begroting.

Inzake de besparingen bij de Algemene directie van 
het middelenbeheer (DGR) gaat het louter om een interne 
herverdeling van de middelen en om interne technische 
compensaties.

De lineaire besparing van 0,89 % voor het departement 
ligt lager dan de 2 % die geldt voor de andere departe-
menten. Daarnaast is er een bijkomende financiële injectie 
van 50 miljoen euro ten behoeve van de politie. Dat bedrag 
zal bovendien de daaropvolgende jaren verder toenemen. 
Het gaat om werkings- en investeringskredieten voor de 
politie. De middelen zullen onder meer worden aangewend 
voor de rekrutering, voor de aankoop van materieel (de 
vervanging van voertuigen) en voor het loonbeheer van 
het politiepersoneel (het sociaal secretariaat). Voorts zijn 
er ook investeringen voor de digitalisering (End User 
Equiment, Be Secure, Unified Communications, het Wifi 
Management Information System) en in de innoverende 
ICT-projecten (het Automated Biometric Identification 
System (ABIS), I+ Belgium, Privacy Impact Assessment 
(PIA) enzovoort). Het is immers van belang dat de digitale 
trein niet wordt gemist.

Wat de enveloppe van het Verkeersveiligheidsfonds 
betreft, stipt de minister aan dat de bedragen die vanuit 
dat fonds zullen worden toegekend, zullen afhangen van 
de bedragen waarmee dat fonds wordt gevoed. In ieder 
geval wordt het wettelijk minimumbedrag gewaarborgd.

De discussie over de bijkomende enveloppe voor de 
federale politie is nog aan de gang binnen de regering. 
Die middelen zullen dus in een latere fase nog moeten 
worden toegevoegd.

S’agissant des crédits pour le Région de Bruxelles-
Capitale, la ministre souligne que les adaptations ont 
été opérées sur la base des réalisations de 2020. La 
majoration des dotations pour la “main morte” bruxelloise 
est une conséquence de l’application de la loi spéciale 
de financement. À cet égard, il n’est pris acte que des 
chiffres que le SPF Finances communique.

Il en va de même pour les moyens de la direction de 
l’information policière et des moyens ICT (DRI): il ne s’agit 
à cet égard également que de compensations techniques 
internes. Les moyens supplémentaires de l’ICT seront 
certainement utilisés pour renforcer la cybersécurité (la 
protection du réseau du SPF Intérieur).

L’utilisation d’une provision interdépartementale est 
également une demande du département du Budget.

En ce qui concerne les économies à la Direction gé-
nérale de la gestion des ressources et de l’information 
(DGR), il ne s’agit que d’une redistribution interne des 
moyens et de compensations techniques internes.

L’économie linéaire de 0,89 % pour le département est 
inférieure au pourcentage applicable aux autres dépar-
tements (2 %). Une injection financière supplémentaire 
de 50 millions d’euros est en outre prévue au profit de la 
police. Qui plus est, ce montant continuera à augmenter 
au cours des années suivantes. Il s’agit de crédits de 
fonctionnement et d’investissement pour la police. Les 
moyens seront notamment utilisés pour le recrutement, 
pour l’achat de matériel (le remplacement de véhicules) 
et pour la gestion des salaires du personnel de la po-
lice (le secrétariat social). Des investissements sont en 
outre également prévus pour la digitalisation (End User 
Equiment, Be Secure, Unified Communications, le Wifi 
Management Information System) et dans les projets TIC 
innovants (l’Automated Biometric Identification System 
(ABIS), I+ Belgium, Privacy Impact Assessment (PIA), 
etc.). Il importe en effet de ne pas rater le train de la 
numérisation.

En ce qui concerne le fonds de sécurité routière, 
la ministre souligne que les montants qui seront al-
loués à partir de ce fonds dépendront des montants 
qui l’alimenteront. Le montant minimum légal est en 
tout cas garanti.

La discussion concernant l’enveloppe supplémentaire 
pour la police fédérale est encore en cours au sein du 
gouvernement. Ces moyens seront dès lors encore 
ajoutés à un stade ultérieur.
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De minister is overtuigd van het belang van een ade-
quate financiering van het OCAD en van de Veiligheid 
van de Staat. Samen met de minister van Justitie zal 
zij het dossier van de financiering van de beide instan-
ties verder opnemen opdat beide kunnen rekenen op 
de middelen die nodig zijn om in te spelen op de vele 
uitdagingen die op hen afkomen.

De bijkomende middelen voor de cyberveiligheid 
zullen bij de FOD Binnenlandse Zaken gebruikt worden 
voor de heropbouw van de IT-omgeving. Na de recente 
cyberaanval werd beslist te evolueren naar een volledig 
nieuwe IT-architectuur. Gelet op de omvang van het 
departement, vergt dat een aanzienlijke investering.

C. Replieken en bijkomende antwoorden

Mevrouw Yngvild Ingels (N-VA) heeft begrip voor 
de mededeling van de minister dat de techniek van de 
interdepartementale provisie wordt gebruikt op instructie 
van het departement Begroting. Het is bijgevolg wel 
aangewezen deze methodiek verder aan te kaarten bij 
de algemene bespreking van de begrotingsaaanpassing 
in de commissie voor Financiën en Begroting.

Is er een concreet zicht op de omvang van de tech-
nische compensaties waarin voor de federale politie is 
voorzien?

De heer Nabil Boukili (PVDA-PTB) bestempelt het 
antwoord van de minister over de aanwending van de 
interdepartementale provisie als ontoereikend. Zij vers-
trekt geen enkele overtuigende verantwoording voor de 
schending van het beginsel van de begrotingsspecialiteit.

Al evenmin heeft de minister geantwoord op de vraag 
van de spreker over de vastlegging van de prioriteiten 
en over de aankoop van oorlogswapens door een poli-
tiezone ten koste van de nabijheidspolitie.

Mevrouw Vanessa Matz (cdH) merkt op dat haar 
vraag over de indienstneming van 1 600 extra agenten 
nog steeds niet is beantwoord. Zij kan alleen maar 
constateren dat dit bij de aanvang van de regeerperiode 
te kennen gegeven voornemen niet in de begrotingsta-
bellen tot uiting komt. Dezelfde opmerking kan worden 
geformuleerd in verband met de aanvullende budgetten 
die aan de hulpverleningszones zijn beloofd. Sinds het 
aantreden van de minister zijn al een aantal maanden 
verstreken. Men had dus toch mogen verwachten dat 
zij een nauwkeuriger tijdpad had kunnen voorstellen.

Vervolgens herhaalt de spreekster haar pleidooi voor 
meer middelen ten behoeve van de Veiligheid van de 
Staat en van het OCAD, waarvan de budgetten belachelijk 
laag zijn in vergelijking met die van hun tegenhangers 

La ministre est convaincue de l’importance d’un fi-
nancement adéquat de l’OCAM et de la Sûreté de l’État. 
Elle continuera à suivre, conjointement avec le ministre 
de la Justice, le dossier du financement de ces deux 
instances afin qu’elles puissent compter sur les moyens 
nécessaires pour relever les nombreux défis auxquels 
elles seront confrontées.

Les moyens supplémentaires pour la cybersécurité 
seront utilisés au SPF Intérieur pour la reconstruction de 
l’environnement IT. Après la récente cyberattaque, il a 
été décidé d’évoluer vers une architecture IT totalement 
nouvelle, ce qui requiert un investissement considérable 
compte tenu de l’ampleur du département.

C. Répliques et réponses supplémentaires

Mme Yngvild Ingels (N-VA) comprend la communi-
cation de la ministre indiquant que la technique de la 
provision interdépartementale est utilisée sur l’instruction 
du département du Budget. Il s’indique dès lors toute-
fois d’aborder cette méthodologie lors de la discussion 
globale de l’ajustement budgétaire au sein de la com-
mission des Finances et du Budget.

A-t-on une idée concrète de l’ampleur des compensati-
ons techniques qui sont prévues pour la police fédérale?

M. Nabil Boukili (PVDA-PTB) juge la réponse de 
la ministre concernant le recours à la provision inter-
départementale insuffisante. Elle ne donne aucune 
justification convaincante à la violation du principe de 
spécialité budgétaire.

La ministre n’a par ailleurs pas répondu à la question 
de l’intervenant concernant la fixation des priorités et 
l’achat par une zone de police d’armes de guerre au 
détriment de la police de proximité.

Mme Vanessa Matz (cdH) remarque que sa question 
concernant l’engagement de 1 600 agents supplémen-
taires reste sans réponse. Elle ne peut que constater 
que cette intention exprimée en début de législature ne 
se traduit pas dans les tableaux budgétaires. La même 
remarque peut être formulée en ce qui concerne les 
budgets complémentaires promis aux zones de secours. 
Plusieurs mois se sont écoulés depuis l’entrée en fonction 
de la ministre. On aurait donc pu espérer qu’elle puisse 
présenter un calendrier plus précis.

L’intervenante réitère ensuite son plaidoyer en faveur 
d’un renforcement des moyens de la Sureté de l’État 
et de l’OCAM dont les budgets sont ridicules si on les 
compare avec ceux de leurs homologues dans des pays 
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in vergelijkbare landen. Een herhaling van de fouten uit 
het verleden moet absoluut worden voorkomen, en die 
diensten horen voldoende structurele middelen te krijgen.

De minister verduidelijkt dat de aanpassing van de 
middelen voor de DRI een interne compensatie betreft, 
in die zin dat de middelen van de DRI naar het centrale 
niveau gaan om vervolgens opnieuw te worden verdeeld.

Voorts herhaalt zij dat het instrument van de interde-
partementale provisie wordt aangewend op instructie 
van het departement Begroting. Zij herhaalt eveneens 
haar engagement om het dossier van de financiering van 
het OCAD en de Veiligheid van de Staat op te nemen in 
samenspraak met de minister van Justitie.

De minister pleit inzake de financiering van de hulpver-
leningszones voor realistische verwachtingen. Er worden 
thans in bijkomende middelen voorzien. Het is evenwel 
financieel niet haalbaar op korte termijn te zorgen voor 
een 50/50-financiering tussen het federale en het lokale 
niveau. Wel is er het engagement om te blijven streven 
naar een meer evenwichtige kostenverdeling.

De minister beschikt niet over informatie over de 
aankoop van oorlogswapens waarnaar de heer Boukili 
verwijst.

III. — ADVIES

De commissie brengt met 9 tegen 5 stemmen een guns-
tig advies uit over Sectie 13 — FOD Binnenlandse Zaken 

en Sectie 17 – FOD Federale Politie en Geïntegreerde 
Werking van het wetsontwerp houdende de derde 
aanpassing van de Algemene uitgavenbegroting voor 
het begrotingsjaar 2021.

Resultaat van de naamstemming:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Julie Chanson, Eva Platteau;

PS: Daniel Senesael, Eric Thiébaut;

MR: Philippe Pivin, Caroline Taquin;

CD&V: Franky Demon;

Open Vld: Tim Vandenput;

comparables. Il faut absolument éviter de reproduire les 
erreurs du passé et donner à ces services des moyens 
structurels suffisants.

La ministre précise que l’ajustement des moyens pour 
la DRI correspond à une compensation interne, dans le 
sens où les moyens de la DRI sont transférés au niveau 
central pour être ensuite redistribués.

Elle réaffirme par ailleurs que l’instrument de la provi-
sion interdépartementale a été utilisé sur les instructions 
du département du Budget. Elle réitère également son 
engagement à reprendre le dossier du financement de 
l’OCAD et de la Sûreté de l’État, en concertation avec 
le ministre de la Justice.

En ce qui concerne le financement des zones de 
secours, la ministre préconise des attentes réalistes. 
Des moyens supplémentaires sont actuellement prévus. 
À court terme, il n’est toutefois pas financièrement pos-
sible d’assurer un financement 50/50 entre les niveaux 
fédéral et local. Le gouvernement s’est cependant en-
gagé à poursuivre ses efforts en vue d’une répartition 
plus équilibrée des coûts.

La ministre ne dispose pas d’informations sur l’achat 
d’armes de guerre évoqué par M. Boukili.

III. — AVIS

La commission émet, par 9 voix contre 5, un avis fa-
vorable sur la Section 13 – SPF Intérieur et la Section 17 

– Police fédérale et Fonctionnement intégré du projet de 
loi contenant le troisième ajustement du Budget général 
des dépenses de l’année budgétaire 2021 pour l’année 
budgétaire 2021.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Julie Chanson, Eva Platteau;

PS: Daniel Senesael, Eric Thiébaut;

MR: Philippe Pivin, Caroline Taquin;

CD&V: Franky Demon;

Open Vld: Tim Vandenput;
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Vooruit: Bert Moyaers.

Hebben tegengestemd:

N-VA: Sigrid Goethals, Yngvild Ingels, Koen Metsu;

VB: Ortwin Depoortere;

PVDA-PTB: Nabil Boukili.

Hebben zich onthouden:

Nihil.

De rapportrice, De voorzitter,

Yngvild INGELS Ortwin DEPOORTERE

Vooruit: Bert Moyaers.

Ont voté contre:

N-VA: Sigrid Goethals, Yngvild Ingels, Koen Metsu;

VB: Ortwin Depoortere;

PVDA-PTB: Nabil Boukili.

Se sont abstenus:

Nihil.

La rapporteure, Le président,

Yngvild INGELS Ortwin DEPOORTERE

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


